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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos cinco  dias (05)  do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Reginaldo da 
Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti Silva 
Vasconcelos e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA 
POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 092/2021: Referente Número de Lei para 
Promulgação.  PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2021: Os Vereadores Arimar Nunes de Freitas, 
Moises Essi, Iuri da Silva Soares e Rosileti Silva Vasconcelos, da Bancada do PDT, João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas, da Bancada dos 
Progressistas, Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancado do MDB, vem através deste solicitar 
informações:- Em relação ao pedido de informações nº 001/2021 de 05 de abril de 2021, o qual versa 
sobre: “Como se davam as alienações de bens do Município, no período de 2009 a 2021, bem como 
informe quanto a publicidade dos atos, ganhadores, valores recolhidos ao erário público, aplicações 
dos valores arrecadados, bem como em relação ao carro oficial e alienações de bens”, haja vista que 
em resposta ao referido pedido de informação, o Poder Executivo, através do Ofício nº 050/2021 – 
GAB, de 06 de maio de 2021, solicitou a dilação de prazo para cumprimento do mesmo, considerando 
a grande quantidade de documentos a serem analisados. Entretanto, esgotado os prazos regimentais, 
assim como pelo decurso de prazo razoável para verificação e coleta das referidas informações, reitera-
se o referido pedido. PROPOSIÇÃO VERBAL. O Vereador Arimar Nunes de Freitas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário propor que: - Seja repassado a Sociedade Hospitalar São José o valor de R$ 
30.000,00 (trinta mil reais) mensais. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2021: 

Os Vereadores Arimar Nunes de Freitas, Moises Essi, Iuri da Silva Soares e Rosileti Silva Vasconcelos, da 

Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo 

da Silva Vargas, da Bancada dos Progressistas, Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancado do 

MDB, vem através deste solicitar informações:- Em relação ao pedido de informações nº 001/2021 de 05 de 

abril de 2021, o qual versa sobre: “Como se davam as alienações de bens do Município, no período de 2009 

a 2021, bem como informe quanto a publicidade dos atos, ganhadores, valores recolhidos ao erário público, 

aplicações dos valores arrecadados, bem como em relação ao carro oficial e alienações de bens”, haja vista 

que em resposta ao referido pedido de informação, o Poder Executivo, através do Ofício nº 050/2021 – GAB, 

de 06 de maio de 2021, solicitou a dilação de prazo para cumprimento do mesmo, considerando a grande 

quantidade de documentos a serem analisados. Entretanto, esgotado os prazos regimentais, assim como pelo 

decurso de prazo razoável para verificação e coleta das referidas informações, reitera-se o referido pedido. 

APROVADO. PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Arimar Nunes de Freitas, vem após ouvir o 

Soberano Plenário propor que: - Seja repassado a Sociedade Hospitalar São José o valor de R$ 30.000,00 

(trinta mil reais). APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Deixa seus sentimentos a todos os familiares do obreiro da Igreja Assembleia de Deus, irmão Oli. Fala 
na estrada do Nicinho no Rincão dos Vargas, que ele já pediu e outros vereadores também já 
solicitaram, e fizeram o serviço lá e agora ficou uma piscina, e está com o acesso intransitável, que seja 
feito um aterro, que levante aquela estrada para ter condições deles andarem. Fala nos Foles, que o 
último dia que ele passou lá, na semana passada, no Viradouro, aquela estrada desde do falecido Dalor 
até os Passos das Pedras, estava quase intransitável , se foi feito, foi feito agora no final de semana, mas 
ele acredita que não foi feito ainda, e que seja feito também aquela cruzada no Voldinei, que de vez 
enquanto manda umas fotos, e é horrível a estrada, não dá para andar. Fala que seja feito o bueiro no 
Valdiomar na Goiaba, e ele tem os canos, ele precisa só da mão de obra. Fala da aguada do Chico e da 
Telma, que faz mais de 4 anos que prometem e não fazem. Fala que no ano de 2014 e 2015, também 
teve o abono salarial para os professores. Fala que enquanto a saúde, agradece a Tamires e a Joziela, 
pela bela recepção que teve ali hoje, ele teve bastante tempo dentro da secretária tentando solucionar 
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problemas de algumas pessoas no município. Fala que acredita que vai vir outro projeto para esta casa 
aumentando o valor do repasse para o hospital, porque a saúde é prioridade. Fala que temos muito 
problemas na área da saúde, como, as pessoas estão reclamando dos médicos os atenderem mal e com 
falta de educação. VEREADOR GILNEI OVICKI: Manda um abraço para a Dona Irena e o Seu Joel. Fala 
para o encarregado da água do Bom Será, que desde de ontem não tem água, e já recebeu duas ligações 
de lá. Fala da estrada na Costa do Camaquã, porque nem trator está chegando mais, e tem que dar uma 
roçada, e já faz anos que está bem dizer interrompida aquela estrada. VEREADORA ROSILETI DA 
SILVA VASCONCELOS: Registra seus sentimentos a família do colega Moises, pelo falecimento de sua 
avó, Dona Terezinha, e para a família do Seu Lili. Manda um abraço para a Dona Elza. Fala que muita 
coisa no município tem que ser melhorada. Fala que veja que a administração atual deixa a desejar, 
como assim nas nossas casas não vencemos a fazer tudo. Fala que é importante o diálogo entre o Poder 
Executivo e o Poder Legislativo. Fala que é importante que a população veja e escute a resposta de 
informação que foram feitos pelos vereadores, porque acha que a transparência é fundamental. 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala do IPTU, que a maioria dos contribuintes tem os 
procurados e relatado que subiu, e realmente subiu mesmo tragicamente, falavam em 25% de 
aumento, mas foi 23.14% com base no IGPM acumulado dos últimos 12 meses do ano de 2020. Fala 
que existe uma lei, a lei 777 de 29 de abril de 2003, que estabelece critérios para a atualizações de 
valores de tributos, taxas, tarifas, serviços públicos e das outras providências. Fala que o que chama 
atenção, é que, desde de 2010, foi pelo IPCA, o aumento foi de 4.22%,em 2011:IPCA-6.64%, em 
2013:IPCA-5.53% em 2014:5.60%-IGPM, em 2015:3.69%-IGPM, 2016:10.54%-IGPM, 2017:7.19%-
IGPM, 2018:2.95%-IPCA, 2019:7.55%-IGPM, 2020:7.30%-IGPM, 2021:23.14%-IGPM, e o porquê não 
usaram IPCA, foram usar o IGPM que dá um aumento catastrófico. Fala que a respeito da saúde, eles 
fizeram um pedido de informação na última sessão, quem era o médico responsável no ESF1, e que 
dias atendiam, realmente está sem médico no mesmo, porque desde que foi exonerada a última medica, 
que foi em outubro de 2020, até agora o ESF1 está sem médico responsável. Fala a respeito da estrada 
no Zenildo, que já tinha falado na semana passada, onde o Claudinho arrenda, está em péssimas 
condições, e que fizeram roçada até um pedaço apenas e a patrolagem não fizeram. VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala na estrada do Passo da Telha, no tio Davino, e pede para o Líder 
do Governo dar uma olhadinha, porque está muito ruim. Faz um pedido para o Líder do Governo, que 
no seu Salomão na Goiaba para plainarem para uma casinha. Fala que foi procurado por pessoas do 
Rincão dos Vargas, que até o Vagiam, até a Lagoa da Bica, e pro lado do Nicinho está uma sanga, mas 
dá parte do Vagiam até a associação, que se desse uma passadinha e até colocasse um cascalho nas 
partes mais baixas, que arromba com a chuva. Agradece a Secretária de Saúde Lenize, que o atendeu 
muito bem hoje à tarde. Agradece ao Dorvalino, que neste último plantão, não obteve sucesso em falar 
com pessoas de lideranças dos veículos, e toda vez que liga para ele, o mesmo atende bem-educado. 
Fala que na frente da casa do tio Ozi, tem uma árvore que está caindo por cima da casa, e a hora que 
passassem com a retro na frente da borracharia do Oslau, que arrancassem aquela árvore, e ele pediu 
também, seis barras de cano que vai até o bueiro. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Pede 
para alguém da prefeitura ou algum Secretário, para fazer uma plainagem para uma estufa do Paulinho 
Borba, e para a estrada da entrada da Dona Maria do falecido Oni, porque ele já fez esses pedidos para 
o Secretário Fábio, mas não foi atendido. O vereador fala que faz todos os pedidos que as pessoas o 
pedem, mas nunca é atendido, e ele não sabe o porquê, um Secretário não tem maquinário, outro 
Secretário tem que pedir para o prefeito, e depois com muito custo, de tanto ele tentar ligando, fala que 
o prefeito não vai fazer, que não pode, porque não quer ou vai fazer outro dia, só que tem pedidos que 
faz 3 ou 4 anos que ele já fez e até hoje não foi atendido e acha que nem vai ser. Fala que estamos só 
com uma patrola, a outra patrola velha foi vendida no leilão. Fala que, porque os secretários e gestor 
não ouve ninguém, essa patrola velha se colocassem a trabalhar nas propriedades das entradas das 
estradas dos agricultores, e a patrola melhor fazendo as estradas gerais, mas se ele der uma ideia 
dessas, com certeza não vai ser ouvida, porque é muito mais fácil reformar uma patrola, do que 
comprar uma nova, não existe máquina que não tenha concerto. Fala sobre a Neca da Goiaba, esposa 
do Nilto, uns dos fundadores do PDT também, vem conversando com ele a bastante tempo, essa mulher 
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faz 10 ou 12 anos que trabalha para a prefeitura de graça, será que não vai ter um prefeito do município 
que tenha coragem de dar um CC para ela, para receber pelo que está fazendo, tudo que envolve a água 
da Goiaba ligam para ela. Agradece ao Presidente do PDT, vice-prefeito João Paulo, que esteve em sua 
casa lhe pedindo e querendo que ele seja o Presidente do partido, mas deixa bem claro para seus 
companheiros do PDT, que não vai e não querer nesse momento, porque do jeito que está ele não vai 
se meter, porque de repente depois as culpas pode vir para ele, porque tem gente assim, e se for para 
ele continuar calado, vendo seus companheiros sem conseguir nada, um servicinho de agricultura, uma 
aguada, se for para ele ficar quieto ajudando a terminar o partido, então ele sai fora, porque ele não 
entrou na política, para se eleger, e seu salário sabe que está entrando todos os meses, e pra ele está 
bom e os seus companheiros que se ferrem, mas não, ele não é assim, ele vai defender seus 
companheiros e continuar defendendo, e se o diretório, prefeito, vice ou alguém da linha de frente, 
achar que ele está errado, é só reunir o diretório e lhe chamar, que ele não espera ser expulso, ele pede 
para sair do partido, se é para ele ajudar a terminar o partido, todo mundo quieto, sem ninguém falar 
nada, porque tem medo de bater de frente, ele não tem. Fala que o PTB, o Adriano e o Chiquinho 
concorreram, não se elegeram mas são Secretários, e não estão errados, o 40, o Fábio concorreu e não 
se elegeu, é Secretário, e tem mais outros Secretários, e estão certos eles, no PT, a Dona Manuela 
concorreu não se elegeu, e é Secretária, a esposa do Jadir concorreu, não se elegeu, o Jadir é Secretário, 
e quem é o Secretário do PDT que concorreu, o Vereador Suerrer concorreu a 3 eleições, foi bem votado 
em todas, se elegeu em uma eleição, está lá em Santa Catarina, a Vereadora Lenara concorreu a 3 
eleições, sempre bem votada também, se elegeu uma vez, agora está em Santa Cruz do Sul, o Cleutinho 
PDT fanático , concorre em todas as eleições, foi bem votado, baita companheiro, e se ele quiser alguma 
coisa na prefeitura, vai ter que fazer o processo seletivo, mas para ele que é companheiro não tem nada, 
é assim que o PDT está fazendo nessa atual administração. Fala que para conseguir uma aguada, 
plainada, uma globo não consegue. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Agradece pelo 
serviço que foi feito na estrada da entrada do Itamar e a Angélica, na Colônia Santo Antônio. Reforça as 
palavras do Vereador Ronivan, quando fala de alguns médicos não estarem atendendo muito bem a 
população, e isso é verdade, já pela segunda vez o procuram, e agora teve uma senhora que colocou no 
facebook, e quem quiser ver, é só abrir e procurar que vai achar reclamações de médicos não 
atendendo. Deixa seus sentimentos a avó paterna do Vereador Moises Essi, e a todos os familiares do 
Seu Oli, mais conhecido como Seu Lili. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa seus sentimentos a 
família do eterno Lili, e a família do nobre colega Moises, pela perda de sua avó. Fala para o Vereador 
Ronivan, que teve alguns aspectos que o mesmo citou semana passada, que ele não entendeu em 
nenhum momento. Fala que ele, Vereador Iuri não concordava com as ideias do prefeito e não iria no 
gabinete, ele realmente não vai, se ele não concorda não tem o porquê ele ir para lá brigar, e como 
também, não tem o porquê vir para esta casa fazer gritaria. Fala que realmente os novos estão fazendo 
um bom trabalho, como o Vereador Ronivan os parabenizou. Pede perdão para a comunidade por ter 
ido em uma vaca mecânica na cidade de Camaquã. Fala que aqui tem que debater projetos, não 
interesses pessoais. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Fala que os trabalhos do Executivo estão sendo feitos. Fala que está levando os pedidos dos 
vereadores que o solicitaram. Fala que o Governo vem trabalhando nas estradas com roçadas, na 
manutenção de água, até no último domingo ele acabou encontrando o pessoal da água, 23:00 horas 
correndo. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Deixa seus sentimentos a 
todas as pessoas que perderam seus entes queridos. Fala sobre a proposição que foi feito para o nosso 
hospital, que é de extrema importância. Fala que sobre os médicos, obteve informações que tem 
médicos interessados, muitos médicos bons, o Bernardo e outros colegas dele, queria muito vir para 
Amaral, mas não se acertaram. Manda um abraço para seus colegas. Fala em nome da bancada do MDB, 
se o Vereador Arimar quiser fazer parte do seu partido, pode se sentir convidado. LÍDER DO PSDB: 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Expressa seus sinceros sentimentos a família do seu 
Oli Martins Pereira, mais conhecido como Lili, e a família do colega Vereador Moises Essi. Fala em nome 
do partido que, recebeu hoje da Casa Civil uma mensagem, de que amanhã, a prefeitura municipal de 
Amaral Ferrador estará recebendo no seus cofres públicos, o repasse do ICM da CEEE, esse ICM 
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atrasados, e a prefeitura vai receber em cota única, os R$ 277.502,18 (duzentos e setenta e sete mil, 
quinhentos e dois reais e dezoito centavos), a CEEE cobrava do contribuinte na conta de luz, mas não 
repassava para o Governo do Estado, e junto com o mesmo, também amanhã o município receberá 
mais um repasse do FUNDEB, de R$183.64,04(cento e oitenta e três mil, sessenta e quatro reais e 
quatro centavos), desses 277 mil, o índice da saúde e da educação tem que ser comprido, 25% tem que 
gastar na educação e 16% na saúde. LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
Manda um abraço para o seu Almerindo do Rincão dos Vargas, Manir, e para o Jair dos Foles. Agradece 
aos colegas vereadores pela proposição que fez para o repasse do hospital, porque sempre foi defensor 
da saúde, assim como é da agricultura. LÍDER DOS PROGRESSITAS: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala que, se a população ir só atrás desses decretos que o prefeito está fazendo, 
vai terminar o município. Fala que é a favor que liberem as vacas mecânicas. Fala que fizeram alguns 
pedidos de informações e vieram as respostas, por exemplo, um pedido de informação requerendo 
uma cópia da lei que cria o cargo de Licenciador Ambiental, e essa é a resposta que veio do Executivo, 
não existe lei que cria o cargo, a referida contratação das se a na hipótese do Art°37. Para constar eu 
Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
___________________________________________   __________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins    Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
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Vereador Ronivan Fontoura Braga    Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
 


